



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Официально

Указ Президента Республики Башкортостан

О праздновании Дня защитника Отечества в Республике Башкортостан

В соответствии с Законом Республики Башкортостан "О праздничных и памятных днях, профессиональных праздниках и иных знаменательных датах в Республике Башкортостан", в знак бесконечной благодарности защитникам Отечества и в целях дальнейшей активизации военно-патриотической работы **постановляю:**

1. Отметить в Республике Башкортостан 23 февраля—День защитника Отечества как всенародный праздник прославления верности воинскому долгу и священным традициям самоотверженного служения Отчизне, как день памяти павших за свободу и независимость нашей Родины.

2. Утвердить прилагаемые состав республиканского организационного комитета (далее Оргкомитет) и план мероприятий по подготовке и проведению празднования Дня защитника Отечества.

3. Оргкомитету обеспечить проведение на высоком уровне республиканских, районных и городских мероприятий, посвященных Дню защитника Отечества, и их широкое освещение в средствах массовой информации.

4. Правительству Республики Башкортостан в установленном порядке осуществлять финансирование республиканских мероприятий, посвященных Дню защитника Отечества.

5. Администрациям районов и городов совместно с органами местного самоуправления, военными комиссариатами и общественными объединениями ветеранов организовать проведение в трудовых коллективах и по месту жительства граждан праздничных мероприятий, посвященных Дню защитника Отечества.

6. Контроль за выполнением настоящего Указа возложить на Администрацию Президента Республики Башкортостан.

7. Указ вступает в силу со дня его подписания.

Президент Республики Башкортостан

М.Рахимов.

Уфа, Дом Республики.
3 февраля 2003 года.
N УП-79.

Праздничные дни в феврале

По информации Центрального Духовного управления мусульман России и Европейских стран СНГ "Курбан-байрам" приходится на 11 февраля 2003 года.

В соответствии со статьей 112 Трудового кодекса Российской Федерации 23 февраля—День защитника Отечества—является нерабочим праздничным днем.

При совпадении выходного и нерабочего праздничного дней выходной день переносится на следующий после праздничного рабочий день.

Таким образом, нерабочими днями в Республике Башкортостан в связи с праздничными днями в феврале 2003 года являются: 11, 22, 23 и 24 числа.

По сообщению Министерства труда и социальной защиты населения РБ.

"Очень добросовестный и трудолюбивый работник, хороший семьянин",— так кратко, но емко охарактеризовал нам скотника Ивановской молочно-товарной фермы СПК имени Ленина Г.Г.Абдуллина зоотехник хозяйства Ф.Рямов.

В этом мы убедились, встретившись с животноводом, узнав показатели его труда.

В прошедшем году Гиният Гайнетдинович вместе с братом Асхатом и Шагибалом Ишемгуловым в летнее время пасли скот на отгонных пастбищах. А в целом в группе по откорму и выращиванию крупного рогатого скота за год получено 223 центнера валового привеса, каждый из 103 питомцев Гинията Абдуллина прибавлял в весе ежедневно на 518 граммов. Это самый лучший показатель в кооперативе.

Гиният Гайнетдинович сам родом из д.Акташ, с 1982 года он работает в Ивановской бригаде. В этом хозяйстве работал более 30 лет: до службы в армии, затем, окончив Юлдыбаевское СПТУ, стал механизатором. Его отец

Личное подворье

"Лежа пиши не добудешь"



Скотник Г.Г.Абдуллин.

Гайнетдин Ямалетдинович (ныне покойный) всю жизнь проработал скотником в хозяйстве, тогда еще колхозе. Может быть, поэтому и Гиният последние годы перешел в животноводство. И, как видно, дела у него спорятся.

Он сегодня прочно обосновался в с. Ивановка, с супругой Файмой воспитали дочь и

сына, которые живут самостоятельно. Много времени и сил Гиният Гайнетдинович отдает домашнему хозяйству.

— Оно нас кормит и одевает,— многозначительно говорит он,— без своего подворья сегодня прожить на селе, наверное, невозможно. Жить в достатке сегодня можно, надо только уметь рабо-

тать. Запретов, как раньше, на количество личного поголовья сейчас нет. Сколько можешь—столько содержи! Короче, лежа пиши не добудешь.

Поэтому в личном хозяйстве, не боясь трудностей, Абдуллины содержат девять голов крупного рогатого скота (коровы, телки и телята), есть свои лошади, овцы, козы, птица. Как удается им все это хозяйство содержать?

—Имея все необходимое, можно справиться,— говорит Гиният Гайнетдинович,— нужно только руки приложить, не лениться. Ежегодно корма для своего скота заготавливаем сами. Для этого и трактор есть, и косилка, и тележка, помогает и лошадь, сенокосы выделяет сельсовет. Одно плохо—не всегда удается выгодно продать свою продукцию. Многие в крестьянских семьях поступают так же, ибо время заставляет. "А на ферме работать можно, были бы корма, да покачественнее",— говорит на прощание Гиният Абдуллин.

Р.Имангулов.
Фото И.Узбекова.

Счёт в пользу Муртазы Рахимова

Из странствий возвратясь

В конце прошлого года руководители центральных средств массовой информации слетали в Башкортостан по приглашению руководства республики. Конечно, за три дня все увидеть и узнать невозможно, но общее представление сложилось. Руководят республикой крепкие хозяйственники. Президент Муртаза Рахимов—мудрый, рассудительный политик. Каждый день, без выходных, он приезжает в 7.15 утра в свой кабинет, садится в старенькое кресло, которое возит с собой с директорских времен и сам же собственными руками читает, и с полным знанием дела начинает рулить чиновничьим аппаратом республики. Он все помнит и знает. В аппарате его зовут "человек-компьютер".

У Рахимова свое понимание организации дела. Он сохранил колхозы и совхозы, дает дышать фермерам. В республике собран большой урожай зерновых, урожайность здесь в три раза выше, чем в соседних российских регионах. Централизованно используется закупленная за рубежом мощная сельскохозяйственная техника. В республике успешно идет строительство жилья, особенно на селе. Поддерживаются традиционные народные

ремесла. Руководители республики создают условия для частного сектора, но в каждом предприятии государство имеет "золотую" акцию. Слово "олигарх" вызывает у Рахимова отрицательную реакцию. В республике для них дорога закрыта, правительство ждет помощи от федеральных властей, но, похоже, напрасно. Хотя имеются интересные инвестиционные проекты российского масштаба. Окружные власти и того хуже. В многочисленных

согласованиях тонут идеи и предложения, а аппарат окружных начальников забывается теми, кто оказался профнепригоден в центре и на местах. Главное, о чем все время говорят Рахимов и его команда,— приоритеты. Это—электричество, газ, дороги, социальная адресная поддержка населения. Дотации получают и учителя, и врачи, и многодетные семьи. У людей есть работа, жилье. На улицы безопасно выходить. Это влечет в Башкортостан людей из других регионов. Заметен прирост населения за счет миграции. В республике сейчас проживает 111 национальностей. Обучение в школах ведется на 15 языках. Построено три крупных театра. Реконструируются санатории, строятся пятизвездочные отели. Гостинице двору в Уфе позавидовала бы Москва. Мирно сосуществуют три основные религиозные конфессии—мусульман-

ская, православная и иудейская. Отношения власти и прессы в республике однозначны, СМИ интегрированы в общую схему социально-экономического развития. По количеству газет на душу населения Башкортостан лидирует в Российской Федерации. Везде, где бы мы ни были, мы слышали о главном девизе республики: "Чтобы хорошо жить, надо хорошо работать". Это говорят и руководители, и простые труженики. Дисциплина в среде чиновников высочайшая, Президента боятся как огня. За невыполнение поручений, плохую работу летят начальственные головы. Аппаратчики тихо стонут, народ такую политику явно одобряет. Вот такой собственный вариант развития мы и увидели на гостеприимной башкирской земле. Кто прав, видимо, покажет будущее. Пока же счет явно в пользу Муртазы Рахимова.

Геннадий МАЛЬЦЕВ.
"Журналист" N 1, 2003 г.

МЕЛОЧИ ЖИЗНИ

Окрашенные масляной краской стены хорошо отмываются с питьевой содой. Кипячение слабого раствора соды в алюминиевой посуде делает ее внутренние стенки матово-белыми.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

Тот, кто ест много морской рыбы, одновременно заботится о своих костях. Морская рыба содержит особенно много витамина Д.

ИСТИНЫ

Самый верный путь к сердцу человека—это беседа с ним о том, что он ценит превыше всего.



Карнеги.

КАЛЕНДАРЬ

6 февраля	7 февраля
Восход 8.58	Восход 8.56
Заход 18.03	Заход 18.05
Долг. дня 9.05	Долг. дня 9.09

Новости Башкортостан



МОСКВА ОТМЕТИЛА УСПЕХИ БАШКИРСКИХ КОНЕВОДОВ

В Москве, во Всероссийской сельскохозяйственной академии имени Тимирязева, прошла научно-практическая конференция, посвященная проблеме разведения и испытания в России рысаков орловской породы. Участники форума обсудили итоги работы Ассоциации рысистого коневодства "Содружество" за прошлый год, рассмотрели актуальные проблемы своей отрасли и обозначили задачи на текущий год. Регионы России, в которых сегодня развитие коневодства является одним из приоритетных направлений в сельском хозяйстве, были награждены дипломами Минсельхоза РФ. Этих высоких наград был также удостоен и Башкортостан. Кроме того, на имя министра сельского хозяйства РБ Григория Горобца и главы администрации Илишевского района Александра Кима были направлены благодарственные письма от Ассоциации рысистого коневодства "Содружество" и Французской рысистой ассоциации за участие в "Днях России", которые прошли 5 - 8 декабря 2002 года в Париже. В письмах говорится о том, что в республике активно пропагандируется отечественная порода рысаков - орловская и традиционная упряжка - русская тройка.

ПУСТЬ ЗАОРОВЫМ ВЫРАСТИТ МАЛЫШ

О предварительных итогах первого этапа Всероссийской диспансеризации детей, который проходил с 15 апреля по 15 декабря 2002 года, проинформировала заместитель министра здравоохранения республики Салия Мурзабаева. За это время профосмотрами охвачено более миллиона детей от рождения до 18 лет. У 69,6 процента из них выявлены отклонения в состоянии здоровья. Теперь же нужно решить, как наиболее эффективно провести мероприятия по их диспансерному наблюдению и лечению. Первым шагом здесь станет внимательный анализ данных профосмотра каждого ребенка и составление индивидуального плана его реабилитации.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

На 1 января 2003г. поголовье основных видов скота по республике составило: крупного рогатого скота - 1808,5 тыс. голов (101,2% к 1 января 2002г.), в том числе коров - 739,2 тыс. (100,6%), свиней - 602,1 тыс. голов (104,1%), овец и коз - 753,8 тыс. (106,6%). При этом поголовье крупного рогатого скота в индивидуальном секторе увеличилось на 12,6%, коров - на 9,5%, свиней - на 22,2%, овец и коз - на 8,6%.

(По материалам республиканской печати и Интернета).

Люди старшего поколения помнят, наверное, хлеб, который выпекала единственная в райцентре пекарня принадлежащая Хайбуллинскому району.

Что это был за хлеб! Высокие ароматные буханки первого сорта, воб-

карни - 252 булки в час, до 1000 булок хлеба и 300 булочных изделий в смену. А мы работаем в две смены. На сегодняшний день порядка 800 буханок хлеба реализуем через свои торговые точки, снабжаем хлебом районную и Бурибаевскую

манья большого не обрабатывает. А зря! Вес хлеба, выпекаемого в МУП "Акъярхлеб" - 700 граммов, а цена - 5 рублей, привозной же весит 500-550 гр. И покупаем мы его по 5р.50коп. Взяв в руки калькулятор посчитала, оказывается, 100 грам-

"Хлеб за брюхом не ходит".

А может стоит пойти?

равшие в себя частичку тепла рук женщин, которые месили, формовали, выпекали его - все тогда делалось вручную. А хлеб второго сорта по смешной, для нас, сегодняшних, цене - 16 копеек! Натрешь горбушку чесночком, посолишь, да с борщом...

Сколько лет прошло как нет уже давно той пекарни, а вот помнят акъярцы вкус того хлеба, вспоминают по сей день добрым словом его пекарей.

Сегодня в райцентре хлеб и хлебобулочные изделия можно купить почти в каждой из торговых точек - будь то муниципальная или частная. Можно купить хлеб, испеченный в Гае, Орске, хлеб испеченный в пекарнях, принадлежащих частным предпринимателям. Но вот хлеб акъярский выпекают продают только в четырех из 10 торговых хлебом магазинов.

С одной стороны такое разнообразие приятно удивляет, но с другой, невольно, задаешься вопросом: почему к нам в район, являющийся хлебной житницей республики, имеющий свои мельницы и мини-пекарни, везут хлеб из соседней, Оренбургской области?

Да, ассортимент булочных изделий у них разнообразен, а торты и пирожные у нас в районе вообще не выпекают, но хлеб-то, хлеб? Неужели мы не можем обеспечить жителей райцентра своим, хайбуллинским, хлебом?

Ответ на этот вопрос я отправилась искать к владельцу четырех торговых точек "Горячий хлеб" и единственному в райцентре муниципальному "пекарю" МУП "Акъярхлеб":

- Конечно, можем! У нас собственная пекарня, оснащенная современным новым оборудованием. Производительность пе-



Вот они, наши, акъярские, караваи!

Продукция МУП «Акъярхлеб» должна расширять круг потребителей продукции, завоевать свою нишу на рынке сбыта.

больницы, детские сады, Центр СОН и другие организации. Будет спрос - будем хлеба выпекать больше: и мощности, и условия нам это позволяют. Наш хлеб всегда свежий, так как выпекаем его малыми партиями два раза в день, так что он, действительно, "горячий" - заверил меня В.М.Шекемов, директор МУП "Акъярхлеб".

После "пробежки" по магазинам и разговоров с покупателями на тему "чей хлеб предпочитаете?" сложилась такая картина: половина из опрошенных пекут хлеб дома, а покупают только булочки, батоны к чаю; вторая половина разделилась еще на две половинки: те, кто покупает хлеб в киосках "Горячий хлеб" и те, кто покупает хлеб привозной, так как он есть во всех торговых точках, магазинах райпо - "зашла за продуктами после работы, заодно и хлеб купила". Действительно, удобно! А вот на такую вещь как вес, цена, да и качество наш покупатель, оказывается, вни-

мов "нашего" хлеба стоит - 0 р. 70коп, а у привозного, за те же 100 гр. мы платим уже 1р.10 коп (счет чисто любительский).

Что же касается вкусовых пристрастий покупателя, тут полный разброс. Недаром в народе говорят: "сколько людей, столько и мнений": очень нравится акъярцам хлеб "бородинский", ржаной, батоны с отрубями, торты и пирожные, любят и "горячий" хлеб, говорят вкуснее он, чем привозной, жаль только, что не во всех торговых точках его продают. А почему?

Большинство акъярцев считает, что не стоит завозить к нам в район хлеб, когда мы сами себя им в состоянии обеспечить. Хотят, чтобы дети и внуки помнили вкус нашего, хайбуллинского, хлеба. Гордились им, как гордятся вкусом и качеством хлеба 60-70-х годов их родители, бабушки и дедушки.

С.Сахно.



Турнир по волейболу

В 1967 году в АСШ N1 был создан краеведческий музей, в котором собрано много материалов о жизни Тухвата Муратова, поэта-фронтовика.

С 1988 года пионерская дружина школы носит его имя. Каждый год в день рождения Т. Муратова в школе проводится торже-

ственная линейка, посвященная его памяти.

25 января, в память о нем, прошел турнир по волейболу среди учащихся коллективов Татыр-Узякской СШ, АСШ N2, Абубакировской СШ, Горного колледжа, РОО и районной администрации. До начала игры перед спортсмена-

ми выступила с рассказом о жизненном пути Т.Мурата Н.Исянтаева.

В упорной борьбе по итогам игры первое место заняла команда РОО (капитан И.Бухарбаев), второе - Татыр-Узякская СШ (А.Семенов), третье - Абубакировская СШ (Р.Сынбулатов). Лучшими игроками были признаны Бухарбаев И., Манзуров А., Хакимов Р.

Н.Исянтаева, организатор детского движения АСШ N1.

Специалист разъясняет

О пенсии

Можно ли подтвердить среднемесячный заработок для конвертации пенсионных прав в расчетный капитал на основании косвенных документов?

С таким вопросом граждане обращаются в управление Пенсионного фонда, в случае утраты работодателями первичных документов о заработке работников.

В связи с вступлением в силу с 1 января 2002 года закона от 17. 12. 2001 года осуществляется оценка пенсионных прав застрахованных лиц по состоянию на 1 января 2002 года путем их конвертации в расчетный пенсионный капитал, с учетом которого в последствии исчисляется пенсия.

Согласно пункту 2 статьи 30 указанного закона расчетный размер трудовой пенсии при конвертации в расчетный капитал определяется на основании среднемесячного заработка застрахованного лица за 2000-2001г.г. по сведениям индивидуального (персонифицированного) учета в системе государственного пенсионного страхования, либо из СМЗ за любые 60 месяцев подряд до 1 января 2002 года в течение трудовой деятельности на основании документов, выдаваемых в установленном порядке соответствующими работодателями либо государственными (муниципальными) органами.

Таким образом, законодателям предоставлена возможность застрахованному лицу выбрать наиболее выгодный для него вариант определения расчетного пенсионного капитала.

В соответствии с указанным порядком СМЗ при назначении или перерасчете пенсии устанавливается на основании документов, выдаваемых в установленном порядке соответствующими государственными и муниципальными органами, организациями (за периоды до регистрации в качестве застрахованного лица в системе государственного пенсионного страхования), или на основании сведений индивидуального (персонифицированного) учета (за периоды после регистрации в качестве застрахованного лица).

Таким документом за период до регистрации в качестве застрахованного лица является справка о заработке.

Указанные справки выдаются на основании лицевых счетов, платежных ведомостей и других первичных учетных документов по оплате труда организа-

ции, в которой работал обратившийся за пенсией.

В случае ликвидации или прекращения деятельности организации по другим причинам, справки выдаются его правопреемникам, вышестоящей организацией, или архивными органами, располагающими данными документами.

За период после регистрации в качестве застрахованного лица основанием для установления заработка являются соответствующие сведения, содержащиеся в индивидуальном лицевом счете застрахованного лица, представляемые службой персонифицированного учета.

Новым пенсионным законодательством не предусмотрен какой-либо особый порядок подтверждения среднемесячного заработка в случаях утраты работодателями первичных документов о заработке работников.

Поскольку основным принципом пенсионного обеспечения является установление пенсии в соответствии с результатами труда каждого гражданина на основании его трудового стажа и заработка, подтверждение индивидуального характера заработка является обязательным.

Установление заработка на основании свидетельских показаний или документов, которые не содержат сведения о заработке конкретных лиц, не допускается.

При утрате документов о заработке работнику причиняется ущерб, выражающийся в невозможности назначения или перерасчета пенсии из наиболее выгодного варианта определения среднемесячного заработка. Этот ущерб подлежит возмещению лицом, которое в силу своих должностных обязанностей должно отвечать по обстоятельствам, возникающим вследствие причинения вреда, в порядке, установленном законодательством о гражданском судопроизводстве.

Р.Ахмедьянова, начальник УПФ в Хайбуллинском районе.

В ОБЩЕСТВЕННОЙ жизни хозяйства В. Н. Демидов начал принимать активное участие в далекие 60-е годы, когда отслужив 4 года на Тихоокеанском Флоте вернулся домой и принял предложение Х.Ф. Галеева (работавшего тогда секретарем парткома совхоза "Матраевский") возглавить комсомольскую организацию совхоза. И, надо сказать, что он оправдал доверие и надежды комсомольцев и односельчан. В течение 5 лет комсомольская организация совхоза признавалась лучшей в районе, а ее секретарь по итогам 8-ой пятилетки за безупречную работу был награжден медалью "За трудовое отличие".

За старательность, трудолюбие и умелую организаторскую работу с людьми в 1975 году В.Н.Демидову доверили пост председателя исполкома сельсовета. Двенадцать лет Владимир Николаевич решал вопросы по улучшению благосостояния людей, созданию лучших условий труда и быта, был

Юбилей

Где родился, там и пригодился

всегда среди людей. Исполком Уфимского сельского Совета неоднократно выдвинул его председателем социалистического соревнования, а его председателем был награжден медалью "За трудовую доблесть".

Работа в Совете—работа с людьми и на благо людей, избиратели уважали его, оказывали доверие—6 созывов подряд избирали В.Н.Демидова депутатом районного Совета.

В феврале 1987 года он был переведен на должность управляющего Центрального отделения совхоза "Матраевский". В течение 13 лет его работы отделение неоднократно признава-



лось лучшим в районе, награждалось Почетными грамотами и Дипломами.

Владимира Николаевича всегда отличали полная отдача к порученно-

му делу, честность, добросовестность. И вверенный ему коллектив отвечал тем же: поддержкой и хорошей работой. В.Н.Демидов наравне с производственными вопросами всегда много внимания уделял работе с людьми, их запросам и нуждам.

С 1999 г. работал заместителем директора МУСП "Матраевский" по переработке сельхозпродукции. В том, что за эти годы в хозяйстве введено много новых производственных объектов, есть и его заслуга.

Владимир Николаевич хорошей семьей, с женой Валентиной Федоровной воспитали двух дочерей, помогли им получить образование. Теперь дети живут своими семьями, а бабушка с бабушкой радуются внукам.

От имени товарищей по работе поздравляем Владимира Николаевича с 60-летним юбилеем. Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, счастья на долгие годы.

Насырьян Каримов, одноклассник.

ВЛАДИМИРА ДЕМИДОВА я знаю с малых лет, жили мы рядом, в соседях, общались с его родителями.

В детстве Володя был красивым, кудрявым, уважительным и приветливым мальчиком. Таким он и остался когда стал взрослым. Володя был в числе первых выпускников нашей школы, а я тогда был директором. Так что и детство, и становление его рабочей биографии прошли на моих глазах.

После армии его выбрали секретарем комсомольской организации совхоза, с тех пор он не раз занимал высокие должности, а мне приходилось общаться с ним, решать многие проблемы, обращаться за помощью. И всегда с его стороны я видел понимание и участие.

Сегодня я рад поздравить Владимира Николаевича с юбилейным днем рождения, пожелать здоровья и всего самого хорошего.

Н.Калимуллин, бывший директор Уфимской СШ.

Новости

Россия



Тип "Ачинский"

Госкомитет РФ по испытанию и охране селекционных достижений утвердил новый тип свиней крупной белой породы—"Ачинский". Это известие стало большой радостью для коллектива СПК "Племзавод "Ачинский" и для сибирских ученых-селекционеров, работавших в содружестве над выведением нового типа не одно десятилетие. Добрых тридцать лет этому посвятила селекционер племзавода "Ачинский" Нина Михайловна Башкирова. Животные нового типа отличаются высокими продуктивными качествами: многоплодием (11,6 голов в гнезде), молочностью, хорошей скороспелостью (178-189 дней).

НОВЫЕ ПРОГРАММЫ ДЛЯ КАЗАНИ

В предвечерии 2003 года Казанский совет народных депутатов принял две весьма важные программы, касающиеся практически каждого жителя столицы Татарстана. Первая из них—развития культуры в городе Казани, рассчитанная на ближайшие три года.

Второй важный документ—это программа "Развитие физической культуры и спорта в Казани на 2003-2006 годы". Цель ее—создание в городе условий для массового привлечения горожан к занятиям физкультурой и спортом.

ШКАЛА ДУБРОВКИ

Адвокат бывших заложников, пострадавших от теракта на Дубровке, не согласился с решением Тверского межмуниципального суда, отказавшего в удовлетворении первых трех исков к столичному правительству. Как и ожидалось, защита подала краткую кассационную жалобу в Мосгорсуд. Подробная жалоба будет составлена на основании мотивированного решения суда, которое было представлено истцам. Судья Марина Горбачева отказала заложникам, посчитав, что Москва не обязана выплачивать компенсации жертвам теракта. Как отмечается в мотивированном решении Тверского суда, в законе "О борьбе с терроризмом" не содержится прямых указаний на необходимость выплаты субъектом федерации потерпевшим от теракта компенсации.

Мир



ДЕРИИ ЗА ЕВРО— ЦЕНА ПОДНИМЕТСЯ

В последнее время наблюдается рост курса евро по отношению к доллару. Это связано с тем, что на международном рынке для доллара продолжается тяжелый период.

А на увеличение курса евро влияет ситуация на международной арене, конфликт США с Ираком и Северной Кореей. В связи с ростом евро дорожает импорт из Европы, отсюда может последовать рост цен на соответствующие товары.

(По материалам центральной печати и Интернета)

Тебе, выпускник!

Кем СТАТЬ, куда пойти учиться?

Эти важнейшие в жизни каждого человека вопросы стоят сейчас перед выпускниками.

Кто-то уже определился с выбором, у кого-то была мечта с детства и он готовится к ее осуществлению, многие стоят на перепутье, находятся в раздумье.

Очень озабочены и родители выпускников. Наилучшая перспектива для их детей—получение высшего профессионального образования, престижной специальности.

Многие высшие заведения в республике, да и по России в целом перешли на платные формы обучения. В итоге мы видим, что для многих выпускников школ такое образование становится недоступным. Даже при условии обучения на бюджетной основе требуется немало затрат.

Это и проживание, и питание, и проезд к месту учебы и обратно, и другие мелочи, которые требуют немалых денежных средств. И это еще не все. После окончания учебного заведения обязательно станет вопрос трудоустройства. Не каждому выпускнику, имеющего высшее профессиональное образование, гарантировано достойное рабочее место. Наилучшую альтернативу решения этих проблем предоставляет Министерство Обороны РФ.

Речь идет об образовательных учреждениях МО РФ. Высшие военно-учебные заведения МО РФ являются государ-

ственными военными образовательными учреждениями высшего профессионального образования и предназначены для подготовки высококлассных специалистов для Вооруженных Сил РФ.

Подготовка офицеров для ВС РФ осуществляется в 55 ВОУ, в том числе: 36 военных институтах, 11 военных университетах, 8- военных академиях, которые готовят офицеров-дипломированных специалистов более чем по 250 специальностям.

Во все ВОУ (кроме некоторых военных академий) ведется прием из числа выпускников общеобразовательных учреждений в возрасте от 16 до 22 лет.

Обучение в военно-образовательных учреждениях имеет немало преимуществ.

ВОУ бесплатно организует проезд кандидатов, встречу, размещение, питание, медицинское и культурное обеспечение. Необходимые проездные документы выдаются военным комиссариатом района.

Поступившие в ВОУ находятся на полном государственном обеспечении, куда входит проживание, питание, обмундирование. Кроме того, курсанты (граждане, проходящие обучение в ВОУ) один раз в год имеют право на бесплатный проезд до места проведения каникулярного отпуска и обратно. Но и это не все.

После заключения контракта, по исполнению курсанту 18 лет, но не ранее окончания первого курса, выпла-

чивается ежемесячное денежное довольствие 1,5 тыс.рублей.

Срок обучения 5 лет, по отдельным специальностям командного профиля 4 года, по медицинским специальностям—7 лет.

По окончании обучения, выполнившим все требования учебного плана и успешно прошедшим итоговую аттестацию, присваивается квалификация по полученной специальности (инженер, экономист, юрист и т.д), выдается диплом установленного образца о высшем профессиональном образовании и присваивается воинское звание "лейтенант".

Особенность обучения заключается в том, что юноши с момента поступления приобретают статус военнослужащих, т.е. имеют право пользоваться правами и льготами, определенными ФЗ "О статусе военнослужащих". Так, что ребята, выбор за вами.

В военном комиссариате полным ходом идет отбор кандидатов для поступления в ВОУ МО РФ.

Если вам по душе профессия настоящих мужчин, если вам как и по-добаает настоящим мужчинам не страшны некоторые трудности на первых порах, военно-образовательные учреждения МО РФ ждут вас!

Кроме того, идет отбор кандидатов для краткосрочного обучения по специальностям водителя категории "С".

За более подробной информацией обращаться в военкомат по адресу :с.Акъяр, ул.Акмиллы,2, тел. 2-18-84, 2-19-93.

А.Адельгужин, СПНО-2 по профессиональному психологическому отбору.

Вы можете гордиться

Каипов Фануз Валерьевич (на снимке) родился в с. Мамбет, закончил школу, ПУ-110, получил

нагрудный знак. Сегодня они вернулись домой, а Фануз еще и с большой заслуженной награ-



профессию шофера-сварщика. В декабре 2000 года был призван в ряды Вооруженных Сил Хайбуллинским РВК. Прошел учебную подготовку в одной из воинских частей г. Богородск Нижегородской области и был направлен для прохождения воинской службы в г.Аргун Чеченской Республики.

За полтора года службы в Чечне много пришлось пережить и повидал Фанузу. Вместе с ним служили еще шесть ребят с нашего района, и все относились к службе добросовестно, со всей серьез-

ной—медалью Суворова. На днях он побывал у нас в редакции:

—Служба была нелегкой,—говорит Фануз,—но мне нравилась. Я никогда не хотел "откосить" от армии. Считаю, что через ее школу должен пройти каждый. Армия—это дисциплина во всем, собранность и аккуратность. Если о Чечне, то люди (местное население) уже устали от войны, а к нам относились доброжелательно.

Желаю всем призванникам спокойной и счастливой службы.

С.Сахно.



Строки из писем

У студентов — каникулы

Вот вновь наши "садовские" студенты дома. Школа организовала с ними встречу за «круглым столом», где они рассказали учащимся и выпускникам школы о своей студенческой жизни, о трудностях и экзаменах при поступлении в ВУЗ, о том, каково им живется в общежитии, обсудили все преимущества различных учебных заведений. Были представлены (т.е. студенты) БГУ, УГИСа, БГАУ, СибГУи другие. Ученики многое узнали для себя.

После беседы все были приглашены на дискотеку. **К.Ишемгулова.**



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

дорогих Фаниля и Эльвиру с замечательным праздником—днем бракосочетания!
Желаем счастья, радости сполна,
Чтоб вам завидовала вся округа,
И чтоб хмелели вы не только от вина,
А от того, что любите друг-друга!
Гатауллины, Сулеймановы, Тулебаевы.

Среди друзей—любви и уваженья,
А в жизни -сбившейся мечты.
Гульдар, Насырьян Каримовы.

дорогую дочь, сестру **Гульнару Равилевну Кильдибаеву** (с.Акъяр) с исполнением 16 лет.
Тебе 16! Жизнь прекрасна!
Живи и радуйся всему.
Твои глаза открыты счастьем,
Любви, надежде и теплоту.
Мама Минзала, братья Рафаэль, Виль Кильдибаевы.
с.Акъяр, г.Краснозаводск Московская область.

Уфимская сельская администрация горячо и сердечно поздравляет уважаемого **Владимира Николаевича Демидова** с 60-летием.
От всего сердца желаем доброго здоровья, успехов в работе, счастья, семейного благополучия, много радостных дней и спокойных ночей.

дорогую **Ларису Минлихаметовну Сынбулатову** с 25-летием.
Пускай цветы; гвоздики, розы—
Склоняют нежно лепестки.
Пусть солнце на ночь не заходит,
В тот день, когда родилась ты.
Муж Ришат, свекровь, Ринат, дочь Регина, сын Айгиз Сынбулатовы, брат Дамир.

206.уважаемого **Владимира Николаевича Демидова** с 60-летием, снох— **Альфию Амировну Нигматуллину, Мадину Лукмановну Гумерову, зятя Зуфара Борисовича Султанова** с днем рождения.
Желаем вам в работе—вдохновенья.
В кругу семьи—тепла и доброты.
Зухра, Мир, Мирас Шариповы.

дорогих для нас **Рафию Амировну Кильдибаеву** с 25-летием, **Айтмагамбета Барамбековича Барамбекова** с 65-летним юбилеем.
Искренне желаем доброго здоровья, долголетия, счастья и много радости.
Кильдибаевы, Италматовы, Мухамедьяровы.
с.с.Мақан, Акъяр.

204.дорогого сына **Анатолия Васильевича Гвоздева** с 50-летним юбилеем.
Желаю крепкого здоровья, благополучия, исполнения всех желаний.
Мама.
п.Татыр-Узяк.

199.любимого мужа, папу **Ильдара Уелдановича Ахметова** с днем рождения.
Желаем крепкого здоровья, счастья и добра,
Оставайся для нас надежной опорой.
Живи долго-долго, украшая нашу жизнь Нежностью и теплом.
Жена, сын Артур, дочь Айгуль.

дорогая **Фарзана Мухаметгалеевна**, поздравляем Вас с юбилеем.
Желаем крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия.
С юбилеем Вас поздравляем,
Много счастья, здоровья желаем.
Пусть печали пройдут стороной,
Мы всегда будем рядом с тобой.
Ашировы, Мусины, Хасановы, Юлановы.
д.Вазям, п.Уфимский, Татыр-Узяк, д.Алибаевск.

Владимира Андреевича Григорьева с 70-летием, **Тамару Ивановну Круглякову** 65-летием со дня рождения.
От всей души желаю вам крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни.
Не надо грустить, что проходят года,
Прекрасен собой каждый возраст.
Желаю вам не стареть никогда,
В душе сохранить ту же бодрость.
Зифа Аширова.
п.Татыр-Узяк

Примите благодарность

Наш любимый сын **Баймурат** тяжело заболел. В эти тяжелые минуты протянули руку помощи и поддержали коллеги—учителя Байгускарской средней школы, председатель профкома **З.М.Турумтаева**, председатель профсоюза народного образования **Б.Р.Аскарва**.
Мы им признательны. Желаем всем здоровья, счастья, творческих успехов.
Семья Муратовых.
с.Байгускар.

Выражаем искреннюю благодарность администрации района и управлению сельского хозяйства, коллективам ПУЖКХ, райвоенкомата, совету ветеранов войны и труда, родным, близким, одноклассникам сына и дочери, знакомым и всем тем, кто оказал нам материальную и моральную поддержку и проводил в последний путь нашего дорогого отца, мужа и деушку **Таракана Миханла Ивановича** и разделил с нами горечь и боль утраты.
Жена, дети, внуки

От души благодарим родственников, односельчан, соседей за оказание помощи и моральную поддержку в трудные для нас минуты—похороны нашей дорогой жены, матери **Хабиры Рахмиевны Хабибуллиной**. А также мы признательны нашему сельскому фельдшеру **М.С.Казакбаеву**. Большое спасибо всем вам, живите радостно и счастливо.
Муж, дети.
с.Байгускар.

Вспомним

174. 6 февраля исполняется 20 лет как нет с нами нашей дорогой, любимой дочери **Розалии Мухтаровны Мамбетовой**. Мы ее любим, помним, скорбим.
Спи спокойно, доченька. Пусть земля будет пухом.
Мама, братья Сагит, Азамат.
п.Татыр-Узяк.

9 февраля исполнится 7 лет как ушел из жизни после продолжительной болезни наш дорогой сын, брат, дед **Рим Хайбрахманович Кудабаяв**. Все, что его знал, пусть вместе с нами вспомнит. Мы тебя никогда не забудем.
Пусть земля будет пухом.
Мать, братья, снохи Кудабаявы.

Акъярская сельская администрация и совет ветеранов с. Акъяр выражают глубокое соболезнование **Тараканову Е.Н.** по поводу кончины после продолжительной болезни мужа, ветерана Великой Отечественной войны **Таракана Миханла Ивановича** и разделяют горечь утраты с родными и близкими.

197.Ученики 2 класса Байгускарской средней школы и родители выражают искреннее соболезнование любимой учительнице **Н. З. Турумтаевой** по поводу кончины отца и разделяют боль утраты.

Коллектив гинекологического отделения АЦРБ выражает искреннее соболезнование **А.Шагиахметовой** по поводу смерти отца и разделяет горечь невозможной утраты.

Коллектив трудящихся обогатительной фабрики выражает искреннее соболезнование флотатору **Н.А.Арслановой**, родным и близким в связи со смертью свекра **Арсланова Халила Хайрулловича** и разделяет горечь утраты.

Коллектив трудящихся обогатительной фабрики выражает искреннее соболезнование фильтровщице **Кулагиной Н.Я.**, родным и близким в связи со смертью матери **Ткаченко Анны Тимофеевны** и разделяет горечь утраты.

Татыр-Узякская сельская администрация, администрация МУСП "Акъярское", совет ветеранов выражают глубокое соболезнование ветерану труда **Султановой М.Ш.**, родным и близким по поводу кончины участника войны **Султанова Мухаметдина Ахметовича** и разделяют горечь невозможной утраты.

Коллектив телефонной станции ЗАО "Бурибаевский ГОК" выражает глубокое соболезнование **Тарасовой Н.В.**, ее родным и близким по поводу кончины матери и разделяет боль утраты.

Коллектив Хайбуллинского лесхоза выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана труда, бывшего лесника **Усерганского лесничества Каримова Сабра Халитовича**.

Дирекция, профсоюзный комитет МУСП "Матраевский" выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу смерти ветерана совхозного производства **Юланова Нургалая Валиахметовича** и разделяют горечь невозможной утраты.

Дирекция, профсоюзный комитет МУСП "Матраевский" выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу смерти **Исянбаевой Сагили Юмагуевны**.

Во исполнение Постановления ФЭК РФ от 19.12.02г. 94-з/4 ввести в действие цены на природный газ реализуемый населению:
-плата с 1 человека, проживающего в домах с горячим водоснабжением-14 руб.18коп. в месяц.
-плата с 1 человека, проживающего в домах без горячего водоснабжения-17руб.73коп. в месяц.
-на отопление жилых помещений в размере -637руб.20коп. за 1000м.куб.
-для расчета по прибору учета потребленного газа на приготовление пищи и подогрев воды газовыми колонками-1506 руб. за 1000м. куб.
-для расчета по прибору учета потребленного газа на приготовление пищи и отопление жилых помещений-620 руб. за 1000 м.куб.
В цены включен налог на добавленную стоимость.
УВАЖАЕМЫЕ АБОНЕНТЫ, убедительно просим своевременно производить оплату за газ.
А.Бабушкин,
директор филиала "Сибайгаз".

Продаю

200.жилой дом в с. Акъяр, стенка (недорого), саман.
Тел.2-19-86.

194.деревянный газифицированный дом с участком. Имеются погреб, сарай.
с.Акъяр, тел.2-16-01.

«Москвич-2141» 1994 года выпуска, пикап грузовой+двигатель и запчасти. Цена 20 тыс.руб.
Обращаться: с.Акъяр, ул.Ахметшина,23.

Открылся магазин **"КАМА"** в с.Акъяр по адресу: пр.С.Юлаева,20, на территории рынка.
В продаже бензопилы, электротовары, бытовая химия, запчасти.
Режим работы: с 9.00 до18.00ч., перерыв с 14.00 до 15.00 ч.
Свидетельство 339 выдано администрацией г.Сибай.

Народная целительница **Светлана Васильевна Сабирова** приглашает 7,8,9 февраля с 12.00 до 17.00 часов в Дом культуры. Она поможет решить проблемы в семье, избавит от алкогольной зависимости, снимет порчу, глаза, проведет лечение по фотографиям, предскажет судьбу по картам.
Свид-во № 2851 от 29.03.99г., выдано администрацией Ленинского района г. Уфы.

компьютер PENTIUM—MMX(опер. память—32Mb, жесткий диск—2,0 Gb, монитор—14, CD, звуковая карта, модем встроенный) -10000 рублей, 4-х комфорочную газовую плиту в сборе с газовым баллоном (6/у) -1500 рублей; ВА3-2101 по запчастям; электродвигатель новый:5,5 кВт, 1500 об/мин.
Тел. 2-18-05.

Куплю

205.однокомнатную квартиру в двухэтажном доме.
Обращаться: п.Бурибай, ул.Горная,2, есть телефон, Потапов.

Башкирский центр финансово -экономического развития совместно с аудиторской фирмой Аудит-безопасность проводит 2-х дневный семинар для руководителей и бухгалтеров предприятий по новым изменениям налогообложения, учета и по управлению с кадрами (по новому административному кодексу).
Семинар состоится 12-13 февраля в здании администрации г.Сибая.
Телефон для справок: 2-43-92.

Редактор С.К.Габитова.
УЧРЕДИТЕЛИ —Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.
Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении. Регистрационный номер ПИ №7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Телефоны: редактор—2-11-95, социально-экономический отдел—2-13-97, 2-13-95, ответсекретарь, зам.редактора по дублиру—2-14-95,отдел сельского хозяйства—2-16-95,отдел писем—2-16-95,бухгалтерия—2-14-98; телефон типографии 2-14-87
Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.

Индекс 50733.Тираж: 3985—на русском языке,2188—на башкирском языке.Цена свободная.Заказ №28.
Время подписания в печать—17.00 ч. Подписано в печать — 15.00 час.
Отпечатано офсетным способом в ГУП "Хайбуллинская районная типография".Лич. на полиграфическую деятельность 5848046. Формат А-3. Объем — 1 печатный лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.
Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.
Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.
Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".